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2 DataFrame, ‘&5 N E—/NTAK dates (ARG R , F& RN A. B. C. D,

>>> pd.DataFrame(np.random.randn(12,4), #%d
index=dates, #Z5]
columns=1ist('ABCD")) #5514

A LARYE Python it A4E i pandas B —4E802H . AT AR 4 47 6 ZII 48541, A%
SEUE 1 %) 100 [BEHLIESL; B FI M@ date_range OO M%A i (B 55, C 5N
pandas ] Series —4EXi4l 45 7 &5, DFIA numpy —4E%4H, E 5N pandas
Categorical MM —4EHH, F AN 4 DTFIFH.
>>> df = pd.DataFrame({'A':np.random.randint(1, 100, 4),
'B':pd.date_range(start="20180301"', periods=4, freq='D"),
'C':pd.Series([1, 2, 3, 4],
index=["'zhang', 'li', 'zhou', 'wang'],
dtype="'float32"'),
'‘D':np.array([3] * 4,dtype="int32'),
"E':pd.Categorical(["test","train","test","train"]),
'"F':'foo'})
>>> df

TR _HHHBEN S HE R
>>> df.describe() #PIMEH. FilEZE. /M. RAEEER
Xof YR A T HE T A

>>> df.sort_index(axis=0, ascending=False) #XI&5|Ht47MFHEF
>>> df.sort_index(axis=0, ascending=True) #XI'&5|JFHEF
>>> df.sort_index(axis=1, ascending=False) #XI#Ht{7[&FHEF
>>> df.sort_values(by='A") #1% A B BRI T T HEE
>>> df.sort_values(by=["'E', 'C']) #56¥% E YT P HET
#H E FIMIE, B C TR T

TR BRI E R S U

>>> df['A'] #IE I — 5 s

>>> 60 in df['A'] #df[ A" NRUT I L5
#2RT| KAT I
#ERN 2 V7 H) S5, T AR E

>>> 60 in df['A'].values #3X 60 X MNUE & R AE A B FIMEH

>>> df[0:2] #E Y k24T

>>> df.loc[:, ['A', 'C']] #IEFEZ Y

>>> df.loc[['zhang', 'zhou'], ['A', 'D', 'E']]#FEEEZITMELY]

>>> df.loc['zhang', ['A', 'D', 'E']] #T1A ' zhang' I =51 585

>>> df.at['zhang', 'A'] #E TR AT AL E EUEE

>>> df.at['zhang', 'D']

>>> df.iloc[3] # AT AR 3 AT R

>>> df.iloc[0:3, 0:4] #E0H) HEBCLET 34T, BT 4 5K

>>> df.iloc[[@, 2, 3], [0, 4]] # AW AR E N AT 28 HURE

>>> df.iloc[0,1] #E W RS 0 1758 1 S B I EUR A




>>> df.iloc[2,2] #A) YRR R 2 AT 5 2 B B RO
>>> df[df.A>50] #7590 A FI KT 50 M FTA 1T
>>> df[df['E']=="test"] #70M) E 5N test ATHAT
>>> df[df['A'].isin([20,69])] #7T A BN 20 5% 69 I FTE 1T
>>> df.nlargest(3, ['C']) #3iR 7] C FIME S K HT 347
>>> df.nlargest(3, ['A']) #ix[8] A FIME R B RT 3 47
TR R BRI L
>>> df.iat[e, 2] = 3 #iEdaElT. FIA B M EIRE
>>> df.loc[:, 'D'] = np.random.randint(50, 60, 4)
#EIES A

>>> df['C'] = -df['C"] #0048 7 71 HUR
>>> df #B8E FI = MESURER R A 45 R
>>> dff = df[:] #U R
>>> dff['C'] = dff['C'] ** 2 # 2 Y s
>>> dff
>>> dff = df[:]
>>> dff.loc[dff['C']==9.0, 'D'] = 100

#3€ CHE Y 9 HIEHEAT 1 D F1I A 100
>>> dff
>>> data = pd.DataFrame({'kl1':['one'] * 3 + ['two'] * 4,

>>>
>>>

'k2':[1, 1, 2, 3, 3, 4, 4]1})
data.replace(1, 5) #OATH 1 5N 5
data.replace({1:5, 'one':'ONE'}) #fdi 745 BHx R




YRR SR AL

>>> dfl = df.reindex(columns=1list(df.columns) + ['G'])
#HEm—s1, 4% NG
>>> dfl.iat[@, 6] = 3 #EAREN B IURE, A HA TR B R
>>> dfl.dropna() k[ AN B R R A () 4T
>>> df1['G'].fillna(5, inplace=True) #fdi F45 & 8 J5 H IE 78 B 2k (8

THBAESEMAE ., BRER NS REEMEN. 7T 2 I 4 data, IRNEHRAE
FE G AT
>>> data = pd.DataFrame({'kl':['one'] * 3 + ["two'] * 4,
'k2":[2, 1, 2, 3, 3, 4, 4]1})
>>> data.drop_duplicates() #IR FHT A, MIBREEAT

>>> data.drop_duplicates(['k1']) #MIE& k1 %1 = & ¥
>>> data.drop_duplicates(['k1l'], keep='last')

#xF T EEREEE, RARE &A1
TR SRR R S E RS 500 4T 4 FI ) YRR (I HUE RO 4R R AR
FHARFIED , LUREAERISZ A3 AT . FHB R, — AR 7 5 1 s .
XFTREAE, H LR AR T O IR VO AR PR B EAT B e, R R e
>>> import numpy as np

>>> import pandas as pd
>>> data = pd.DataFrame(np.random.randn(500, 4))

>>> data.describe() #EEHIR M GHE S
>>> col2 = data[2] #IREEE 2 ZI £ s
>>> col2[co0l2>3.5] # WA RT 3.5 IEUA
#12 FoRATS, 3.986027 £ i%AT HIBHE(E
>>> col2[co0l2>3.0] #AFEZYIPORT 3.0 HIEUHE
>>> co0l2[co0l2>2.5] #EE T RT 2.5 IEUA

#E TS
>>> data[np.abs(data)>2.5] = np.sign(data) * 2.5
#HUPTA BRI ERI[-2.5, 2.5]Z[H

>>> data.describe()
TR LA

MRS S i Ao P it A PR 0 45 R B e SR e B, 7T DASE IR SR a6 8dis A2 25, e map()
JTE ) TAR R BB Python P B MR $ map(), ESCHFEZ M. WERTAE — A e Hek
lambda FIXF A B —DFEHIE, BRI 7 HoRIE E W R R .

>>> data = pd.DataFrame({'kl':['one'] * 3 + ['two'] * 4,
'k2':[21, 1, 2, 3, 3, 4, 4]1})
data['k1'].map(str.upper) #1# ] & H0d AT WLt
data['k1l'].map({'ONE':'one', 'TWO':'two'})
#8758

>>> data[ 'k1']
>>> data['k1']
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K B U — B A RAE RS B A Bt = 7 BB e i 2 AN XTRl - SR JE AT BAGE T AN AN X
(1] Py B0dls A A, Bt T DAAE AN [R] A8 X ) P e P 5 B (i AR X T R e, Sl




BRI HOR o

>>> from random import randrange
>>> data = [randrange(100) for _ in range(10)] #4FENLEL

>>> category = [0, 30, 70, 100] #45€ AR V) 731 X ]2 5t
>>> pd.cut(data, category)
>>> pd.cut(data, category, right=False) # /e A XA

>>> labels = ['low’', 'middle', 'high']
>>> pd.cut(data, category, right=False, labels=labels) #4&Er2%
>>> pd.cut(data, 4) #0505

WAL S SR GE T

WAL FRACE R AR AT 3, AR Ge it AR 75 5 SEBLAE € B IR B 20 A Ge vt

>>> dfl.shift(1) #HAE AT

>>> dfl.shift(-1) #8E bR 1T

>>> df1['D'].value_counts() #E 7RGt

>>> df1['G'].value_counts() #4011 G HIEHE At
T 56 HEH

YRR T DLSEE SRR 4, T R SRV SRE R Yu B N BRI o A s L, BRI AR
HIEEVE, A DAHE 2 4> DataFrame % %4 38— DataFrame % % .

>>> df2 = pd.DataFrame(np.random.randn(10, 4))

>>> pl = df2[:3] #9557, 1RFIHT 3 178k
>>> p2 = df2[3:7] #IRIUEE 3 3 6 1754

#EE, VIR SRR WA TEIX (A
>>> p3 = df2[7:] RN AR 7 2 5 A AT
>>> df3 = pd.concat([pl, p2, p3]) #FIEiTE&IH
PaxAihnul -4

TERATEAR L BRFN 0TI, 200 T8 Bk R — B0 SR A B idE A7 70 41, T S B {E A =] 1)

AT HABS AT SR AN, SRPIyEEE, 1X AT LUE groupby() /7 1E A sum(). mean()5% /7

ERSEIL

>>> df4 = pd.DataFrame({'A':np.random.randint(1,5,8),
'B':np.random.randint(10,15,8),

'C':np.random.randint(20,30,8),
'D':np.random.randint(80,100,8)})

>>> df4.groupby('A').sum() #EE S T
>>> df4.groupby(['A','B']).mean()
C D

>>> dfd.groupby(['A', 'B'], as_index=False).mean()
#/l as_index=False 4 nIPjj 1732402 R 5]

Hehs 220y

>>> df = pd.DataFrame({'a':np.random.randint(1, 100, 10),
'b':np.random.randint(1, 100, 10)},




index=map(str, range(10)))

>>> df

>>> df.diff() #H M —M 5, BATEIR R NZATS AT RN ZE
>>> df.diff(axis=1) A — Y 25 5y

>>> df.diff(periods=2) #9\ 1A P 24y

5 A

FEAL PSR pRgsds, 2 T M AN RSB SO b S B, B T S I 2% 1€ R AR 45
RS . ASCA SO Excel B Word SCA i OB AR SCENIRIE S B AR 9 &,
WL € A SR ARTE S AR 13 B, X B /2448 FH pandas EL# M Excel F1 CSV
SCA S RS DL A DataFrame % 5 H (50 IR A7 22 Excel F1 CSV X 77

>>> df.to_excel('d:\\test.xlsx', sheet_name='dfg')
#FREAR IRAF N Excel U
>>> df = pd.read_excel('d:\\test.xlsx', 'dfg’,
index_col=None, na_values=['NA"])
>>> df.to_csv('d:\\test.csv"') AR RAE N csv X

>>> df = pd.read_csv('d:\\test.csv') #iEH csv 3 HIEHE
>>> import pandas as pd

>>> import numpy as np

>>> import matplotlib.pyplot as plt

>>> df = pd.DataFrame(np.random.randn(1000, 2), #1000 17 2 7| EH1LEL
columns=['B', 'C']).cumsum() #fJ& DataFrame

>>> df['A'] = pd.Series(list(range(len(df)))) #A2 R

>>> plt.figure()

>>> df.plot(x="A") #x AT 4 K

>>> plt.show() # o EE

>>> df = pd.DataFrame(np.random.rand(10, 4),  #4:% 4 FIFENLEL
columns=['a', 'b', 'c', 'd'])

>>> df.plot(kind="bar") #2 3E ELAR B

>>> plt.show()

>>> df = pd.DataFrame(np.random.rand(10, 4), #1454 %|FEHLEL
columns=[‘'a', 'b', 'c', 'd'])

>>> df.plot(kind="barh', stacked=True) #2: KFARR A

>>> plt.show()
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import numpy as np
import pandas as pd

#BLL 2 100000 1K

data = np.random.ranf(100000)

R INEEL RN oy

category = (0.0, 0.08, 0.3, 1.9)
labels = ('—&§3%', " &pa | =4
0 B EE AT )

result = pd.cut(data, category, labels=labels)
G TR IR KL

result = pd.value_counts(result)
#EH L

print(result)

5l 14-2 {RUCH A Excel 2007 SCAF “ RS ST G xlsx”, H A =413 Ry LA HR .

M RASR (F—ADHBEATRESE 2 MNE G, R4 2 e HE S0, WK 14-4
Fin) , BRGGHENE RS EEREE, R REVEANET 3 MER .
i E C
SR 5E B
= =l Ehl, a2, Eas, Ehd
RE2 FiE2 EOE, ELR2, Ehd, JEAL

=3 SiE3 L, JERS, EOE, EOA6
=id &l L, B, JERE, EAT
=5 SiE2 B, L2, EHRE, EOL
=6 SiE3 ELG, EOT, EOE, ERo
=7 SiEd L, B, WELOG, EAT
3 &l L, ELd, BRI, ERL
10 & SiE2 ELG, ELd, EOE, ERo
11 B0 5BiEs ERl, Ehd, EEE5, ERlo
12 @11 BiEl L, ELd, EoE, Rl
12 Bz BiEz ERT, Ehd, ER, ERl2
14 BBz FiER EER, EAT, BR5, EALSR
15 B4 FiEd B0, Ehd, EHRY, EL1d
16 HEE15 BiES ELl, EL8, ERll, BH1E
17 BEls 5iE6 ERld, @4, EELIZ, BRI
18 By BET VLIS, V@D, LD

19 BEZ1s  FiEs B3, L4, ELI0
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>>> import pandas as pd

>>> df = pd.read_excel(' HLFL ST 1. x1sx") #M Excel Szl s
>>> df

>>> pairs = []

>>> for i in range(len(df)): il [ — A7 s
actors = df.at[i, 'JEfi'].split(', ") #IRIC AT AT BT D75 R
for actor in actors: 3 YIRS Sl Wl

pair = (actor, df.at[i, 'HEEK']D)




pairs.append(pair)
>>> pairs = sorted(pairs, key=lambda item:int(item[©][2:]))
#IE T S AT HEFP
>>> pairs
>>> index = [item[@] for item in pairs]
>>> data = [item[1] for item in pairs]
>>> dfl = pd.DataFrame({'J# /1" :index, 'HEZHFK' :data})
>>> result = dfl.groupby('i# "', as_index=False).count()
#04, GH R NE A SRR

>>> result

>>> result.columns = ['{HI", 'SHEEHEE #E 54
>>> result

>>> result.sort_values( f?&ﬁﬂi$% HE") #0P R BT HE R

%
i 5

HHEAUE ) #2H A ERZ I 3 ME T

>>> result.nlargest(3,

#
|

R

Bl 14-3 1247 T IHRER, A8 2 [T SO e o AR RS B ML BTN HE SO data.csvo

import csv
import random
import datetime

fn = 'data.csv’

with open(fn, 'w') as fp:

#AE csv B AN S

wr = csv.writer(fp)

#HNFk

wr.writerow(['HIH', "#E'])

#7E AU

startDate = datetime.date(2017, 1, 1)

#7ER 365 M EE, W AR A Sk AT R

for i in range(365):
#AE R EE, B csv XXfF
amount = 300 + i*5 + random.randrange(100)
wr.writerow([str(startDate), amount])
#F—KR
startDate = startDate + datetime.timedelta(days=1)

SRJE TERR N TR AT 55
1) fifiFH pandas 2B A4 data.csv A, A% DataFrame Xt %,  FEMHER H A BT S48

2) f#H matplotlib A AT 26K, BAZ RS R R BVENL A O, IS AR A S

first.jpg;

3) A MBATSE, A matplotlib £ HIAEIRIE Bon A A B K E L JHEEE RN




A LA second.jpg:

4) AT, RHEAHAEAS A Rk E, B TR 5K A 435 N\ maxMonth.txt;
5) #EEEGTHZIRUE 2017 FERENVEESE, ] matplotlib 2E BGEIR B EoR 2017 4 4 4>
R R E M A G, IR TSR N A SO third.jpg.

import pandas as pd
import matplotlib.pyplot as plt

#ELUBE, EFORME
df = pd.read_csv('data.csv', encoding="'cp936"')

df = df.dropna()

#2E I ORAT L AT 28 14
plt.figure()
df.plot(x=df['H#'])
plt.savefig('first.jpg")

#1EH gt AT RAAARE

plt.figure()

dfl = df[:]

dfi['month'] = dfi1['HM'].map(lambda x: x[:x.rindex('-')])
dfl = dfl.groupby(by="month', as_index=False).sum()
dfl.plot(x=dfl[ 'month'], kind='bar')
plt.savefig('second.jpg")

# AR IkIE R R A A, B

df2 = dfl.drop('month', axis=1).diff()

m = df2['4#&E"].nlargest(1).keys()[0]

with open('maxMonth.txt', 'w') as fp:
fp.write(dfl.loc[m, "month'])

#EFES, R RIF R RIRIE
plt.figure()
one = df1[:3]["#H&E"].sum()
two = dfl[3:6]["H#E"].sum()
three = df1[6:9]['45&"].sum()
four = df1[9:12]['#H&E"].sum()
plt.pie([one, two, three, four],
labels=['one', 'two', 'three', 'four'])
plt.savefig('third.jpg")




